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Razdjel 0400:  UPRAVNI ODJEL ZA SOCIJALNU SKRB I ZD RAVSTVO 

                               - Program  rada  za 2012. godinu 
 
 
 
I.   UVOD 
 
     Upravni odjel za socijalnu skrb i zdravstvo obavlja poslove iz samoupravnog djelokruga 
Grada Zadra koji se odnose na skrb za građane koji zbog različitih nepovoljnih okolnosti nisu 
u stanju sami rješavati svoje životne potrebe kao i poslove koji se odnose na prevenciju i 
poboljšanje zdravlja i kvalitete zdravstvene zaštite građana. Najveći dio poslova Upravni 
odjel obavlja samostalno kao što su: plansko-analitički poslovi, izrada nacrta akata i 
unapređenje metoda rada, rad sa strankama, vođenje upravnih postupaka i donošenje rješenja 
o ostvarenju pojedinih prava građana (pomoć za podmirenje troškova stanovanja, isplate 
novčanih naknada, prava na subvencije pojedinih usluga…), vođenje predmeta u neupravnom 
postupku koji se uglavnom odnose na programe javnih potreba iz  područja socijalne skrbi i 
zdravstva, ali dio poslova, po provedenom javnom pozivu,  provodi se u partnerstvu s 
ustanovama i udrugama građana koji se odnose  na jedno od slijedećih područja djelovanja: 
  - Socijalnu i psihosocijalnu zaštitu građana, a osobito: djece i mladih, žena i obitelji, djece 
s poteškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom, kronično bolesnih osoba, osoba starije 
životne dobi, branitelja i stradalnika iz Domovinskog rata, zatim 
  - Zaštitu zdravlja građana: promicanje zdravlja, zdravstveni odgoj i zdravstveno 
prosvjećivanje, prevencija i suzbijanje različitih vidova ovisnosti kod mladih (alkohol, droga, 
klađenje, video igrice…), prevenciju i suzbijanje ozljeđivanja i invaliditeta i 
  - Zbrinjavanje napuštenih i izgubljenih životinja: hvatanje  napuštenih i izgubljenih 
životinja i uklanjanje lešina uginulih životinja te briga i skrb o napuštenim i izgubljenim 
životinjama u posebnom skloništu za životinje. 
      
Gospodarske prilike i socijalno okruženje 
    Ono o čemu se moralo voditi računa prilikom planiranja i osmišljavanja socijalnog 
programa Grada Zadra za 2012. godinu jest činjenica da se još uvijek nalazimo u vremenu 
svjetske ekonomske i gospodarske krize. Usprkos svemu, ovih nekoliko godina krize nisu 
značajnije utjecale na pogoršanje socijalne slike grada Zadra. Godina koja slijedi po svemu 
sudeći bit će također krizna i teška godina, ali, sukladno Smjernicama za izradu proračuna, 
izdaci za socijalnu skrb i zdravstvo neće se bitno  smanjivati. 
  U prilog prethodno navedenom ide i činjenica da se, prema podacima Zavoda za 
zapošljavanje, na području grada Zadra broj nezaposlenih nije povećavao. Naprotiv, broj 
nezaposlenih se  smanjio za 4,42 % u odnosu na isti period godinu dana ranije  (koncem rujna 
na evidenciji Zavoda bilo je 4.083 nezaposlenih osoba). Također se smanjio i broj 
novoprijavljenih osoba i to za 2,18 %  od kojih je 80% bilo prethodno u radnom odnosu.  
  U izvještajnom razdoblju, uglavnom zbog zapošljavanja ili samozapošljavanja, sa evidencije 
Zavoda brisano je 704 nezaposlene osobe, a prijavljene su 584 nove nezaposlene osobe, što je 
rezultiralo povećanju ukupnog broja zaposlenih osoba (ili osiguranika)  na području grada 
Zadra. Broj umirovljenika s prebivalištem na području grada Zadra gotovo se nije mijenjao u 
odnosu na isti period prošle godine, tako da ih ima ukupno oko 19.100 osoba. Omjer 
zaposlenih i umirovljenika je, prema prikazanim brojkama izrazito povoljniji nego u odnosu 
na druge lokalne zajednice u Hrvatskoj kao i na omjer na državnoj razini gdje je mala razlika 
između broja  zaposlenih i umirovljenih osoba. Nadalje, broj egzistencijalno ugroženih 
građana grada Zadra nije se povećavao. Naime, na evidenciji Centra za socijalnu skrb broj 
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korisnika osnovnog prava iz sustava socijalne skrbi („pomoć za uzdržavanje“) čak se smanjio 
u odnosu na godinu dana ranije ( 429 samaca i 300 obitelji  u 2011.-oj u odnosu na 452 samca 
i 306 obitelji 2010.-toj godini). Još jedan podatak upućuje na pozitivne trendove koji se 
kontinuirano događaju na svim područjima života u Zadru i  koji su evidentni jesu stalno 
povećanje stanovništva, tako da, prema zadnjem popisu čiji podaci još nisu detaljno obrađeni, 
na području grada Zadra trenutno ima 78.135 popisanih osoba što predstavlja povećanje za 
5.418 osoba u odnosu na deset godina ranije. Ovo povećanje ne odnosi se samo na 
doseljavanje stanovništva u Zadar kao poželjne sredine za življenje, nego i zbog stalnog 
prirodnog priraštaja stanovništva, čime se rijetko koja sredina u Hrvatskoj, pa i u Europi može 
pohvaliti.     
 
 U programima za 2012. godinu dat će se prioritet  sljedećim aktivnostima 

- praćenju tijeka reforme i decentralizacije sustava socijalne skrbi i aktivno uključivanje 
u samu  provedbu.  

- kontinuiranom praćenju socijalnog i materijalnog statusa građana. 
- poboljšanju dostignute razine socijalne zaštite građana,  
- stambenom zbrinjavanju socijalno ugroženih obitelji 
- useljenju OŠ Voštarnica i DV za djecu s teškoćama u razvoju „Latica“ u novu zgradu 

Centra za odgoj, obrazovanje, rehabilitaciju  - Mocire 
- izradi i implementaciji Gradskog programa djelovanja za mlade 
- aktivnom sudjelovanju u prevenciji bolesti ovisnosti i poticanju programa koji se bave 

ovom problematikom 
- prevenciji urbanog kriminaliteta s težištem na prevenciju alkoholizma kod mladih tei 

suzbijanju nasilja i zlostavljanja među mladima i nad mladima, 
- promicanju zdravlja i zdravih stilova življenja,  
- poboljšanju programa zdravstvene zaštite građana, a napose onih koji su u funkciji 

zaštite djece, mladeži, žena,  osoba s invaliditetom, … 
- nastavku i daljnjoj provedbi kampanje za borbu protiv obiteljskog nasilja i 

ravnopravnosti spolova. 
- nastavku financiranja programa udruga iz djelatnosti socijalne skrbi i zdravstva i 

nastavku jačanja  civilnog sektora i sudioničke demokracije 
- pomoći pri nabavi medicinske opreme Općoj bolnici Zadar kao i pomoć pri provedbi 

programa ostalih zdravstvenih ustanova koje djeluju na području grada Zadra. 
 

 
Promjene u financijskom planu u odnosu na 2011. godinu 
 
     Planirana sredstva za 2012. godinu manja su za oko dva milijuna i osamsto tisuća kuna u 
odnosu na  prethodnu godinu prije rebalansa, odnosno veća za 1.211.000,00 kn po rebalansu, 
što je  u skladu s Smjernicama Upravnog odjela za financije za izradu Proračuna Grada Zadra 
za razdoblje 2011-2014. godinu i Uputama za izradu proračuna jedinica lokalne i područne 
samouprave Vlade RH. Prema „planiranim ciljevima u razdoblju od 2012-2014 godine i 
maksimalnim limitima potrošnje“, navedenih u spomenutim dokumentima treba i nadalje 
„zaštititi socijalno ugroženu kategoriju građana“, „nastaviti s daljnjim podizanjem standarda i 
kvalitete zdravstvene zaštite građana“, kao i „nastavkom financiranja poslova i aktivnosti u 
prevenciji i borbi protiv ovisnosti te zaštiti djece, mladeži i obitelji“.  
Za provedbu svih programa  planirana sredstva za 2012-2013. godinu  prikazana su   
po pojedinim glavama u slijedećoj tablici: 
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TABLICA 1.     
Red. 
broj 

Razdjel 0400: UO za socijalnu 
skrb i zdravstvo 

Proračun 
2011. 

Proračun 
2012. 

Projekcija 
2013. 

1. Glava 0410:  Socijalna skrb 14.681.900,00 13.421.900,00 13.910.000,00 
2. Glava 0420: Dječji vrti ć za djecu 

s teškoćama u razvoju „Latica“ 
  4.340.000,00 7.256.000,00 4.550.000,00 

3. Glava 0430: Zdravstvena zaštita   4.455.000,00 4.040.000,00 4.250.000,00 
4. Glava 0440: Hrvatski branitelji      950.000,00 920.000,00 1.000.000,00 
5. SVEUKUPNO ODJEL: 24.426.900,00 25.637.900,00 23.710.000,00 

 
 Obrazloženje: 
 
 II.  PROGRAM SOCIJALNE SKRBI 
 
     Socijalna skrb dio je sustava socijalne sigurnosti, usmjeren na suzbijanje siromaštva, 
socijalne ugroženosti i socijalne isključenosti. Programom socijalne skrbi Upravnog odjela za 
socijalnu skrb Grada Zadra nastoji se osigurati pomoć za podmirivanje osnovnih životnih 
potreba socijalno ugroženim, nemoćnim i drugim osobama koje one  same, a  niti uz pomoć 
članova obitelji ne mogu osigurati, bilo zbog osobnih, gospodarskih, socijalnih, zdravstvenih 
ili nekih drugih nepovoljnih životnih okolnosti. Socijalna skrb regulirana je Zakonom o 
socijalnoj skrbi („NN“ 57/11) i u najvećem dijelu je u nadležnosti države, ali značajan dio, 
organizacijski i financijski stavljen je i u nadležnost područne (regionalne) i lokalne 
samouprave. 
 
Korisnici i prava iz sustava državne socijalne skrbi     
Korisnici socijalne skrbi koja je u nadležnosti države imaju slijedeća prava: 
   - Prava na novčane naknade i potpore: pomoć za uzdržavanje, pomoć za stanovanje, 
jednokratne pomoći, potpore za obrazovanje, osobnu invalidninu, doplatak za pomoć i njegu, 
status roditelja njegovatelja i inkluzivni dodatak. 
    - Prava na socijalne usluge: informiranje i savjetovanje, usluge obiteljske medijacije, 
usluge pomoći i njege u kući, usluge stručne pomoći u obitelji (patronaža), usluga rane 
intervencije, pomoć pri uključivanju u programe odgoja i obrazovanja (integracija), usluge 
boravka, usluge smještaja i usluge stručne potpore u obavljanju poslova i zapošljavanju. 
      Osnovno pravo iz  Zakona o socijalnoj skrbi -„pomoć za uzdržavanje“  na dan 31. 
listopada 2011. godine na području grada Zadra primalo je 429 samaca (434 u 2010.) i 300 
obitelji (268 u 2010.) obitelj s 1.180 članova obitelji (1.039 u 2010.), što kazuje da ukupno 
1.610 osobe (1.473 u 2010.) osobe koristi to pravo, a što u odnosu na razmjere gospodarske 
krize predstavlja neznatno povećanje u odnosu na stanje godinu dana ranije. Jednokratnu 
novčanu pomoć za razne životne potrebe ostvarilo je u tekućoj godini preko Centra za 
socijalnu skrb ukupno 782 osobe (890 u 2010.), što je zbog smanjenog dotoka novca u 
državnom proračunu nešto manje nego godinu dana ranije. Doplatak za pomoć i njegu u 
punom i smanjenom iznosu ukupno 1.646 osoba (1725 u 2010.). Osobnu invalidninu u 
punom i smanjenom iznosu ostvarilo je 433 osobe (436 u 2010. Godini), skrb izvan vlastite 
obitelji  40 osoba (57 u 2010. Godini), pravo na status roditelja njegovatelja 40 osoba (30 u 
2010. Godini) itd. Dakle, prema gore navedenim pokazateljima, usprkos recesiji i nastavku 
gospodarske krize nije došlo do zabrinjavajućeg porasta broja korisnika socijalne skrbi na 
području grada Zadra. 
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Korisnici i prava iz Socijalnog programa Grada Zadra 
   Sukladno odredbama citiranog novog Zakona o socijalnoj skrbi, „Veliki gradovi i sjedišta 
županija obvezni su, sukladno financijskim mogućnostima u svojim proračunima osigurati 
sredstva za podmirenje troškova stanovanja, te poticati i osigurati građanima na svom 
području druge oblike materijalnih pomoći i potpora kao što su: prehrana u pučkim 
kuhinjama, privremeni smještaj beskućnika u prihvatilištima, smještaj socijalno 
najugroženijih obitelji u socijalne stanove, subvencije u plaćanju pojedinih socijalnih i drugih 
usluga (besplatni javni prijevoz, subvenciji boravka djece u predškolskim ustanovama, pravo 
na jednokratne novčane potpore zbog niza težih životnih okolnosti, pomoći starijim i 
nemoćnim osobama, pomoć osobama s invaliditetom, zlostavljanim ženama i djeci itd), te 
poticanje  rada udruga i volonterskog rada u socijalnoj skrbi“.  
      Različite oblike pomoći u okviru Socijalnog programa Grada Zadra koristilo je oko deset 
tisuća građana (uključujući i besplatni javni prijevoz). Tijekom godine zaprimi se nekoliko 
tisuća dopisa, zahtijeva i zamolbi građana, a slična je situacija i po pitanju prijema stranaka ili 
izdavanja pojedinačnih rješenja.    
      Upravni odjel za socijalnu skrb i zdravstvo u izradi godišnjeg  plana i programa, pored 
vlastitih programa i programa koji proizlaze kao obveze definirane  zakonom, daje mogućnost 
pojedincima, udrugama građana i odgovarajućim ustanovama da dostavom prijedloga, 
projekata i programa sudjeluju u kreiranju socijalne i zdravstvene politike svoga grada. Tako 
je i ove godine upućen Javni poziv za prikupljanje projekata i programa s područja socijalne i 
zdravstvene skrbi. Najveći dio pristiglih prijedloga  ocijenjen je prihvatljivim te su kao takovi 
uvršteni u proračun za 2012. Godinu. 
 
Za izvršenje pojedinih aktivnosti Socijalnog programa za razdoblje 2012-2013. Godinu 
planirana sredstva prikazana su u slijedećoj tablici: 
 
TABLICA 2. 
Red. 
broj 

Glava 0410: Socijalna skrb Proračun 
2011. 

Proračun 
2012. 

Projekcija 
2013. 

1. Poboljšanje kvalitete života 
starijim i nemoćnim osobama 

3.686.900,00 2.886.900,00 2.800.000,00 

1.1. Služba njege i pomoć starijim 
osobama – Dom Sv. „Frane“ 

1.200.000,00 1.200.000,00 1.200.000,00 

1.2. Program „Halo pomoć“ 286.900,00 286.900,00 300.000,00 
1.3. Gradska udruga umirovljenika          

100.000,00 
 

100.000,00 
 

100.000,00 
1.4. Novčana pomoć umirovljenicima-

„uskrsnice“ 
 
2.100.000,00 

 
   1.300.000,00 

 
   1.200.000,00 

2. Zaštita životnog standarda   6.080.000,00 5.930.000,00    6.200.000,00 
2.1. Podmirivanje troškova stanovanja 2.200.000,00 2.150.000,00 2.300.000,00 
2.1.a) Podmirenje utroška el. energije   1.100.000,00 1.050.000,00    1.100.000,00 
2.1.b) Komunalne usluge 500.000,00 500.000,00 500.000,00 
2.1.c) Pomoć za podmirenje troškova 

ogrijeva 
     600.000,00    600.000,00       700.000,00 

2.2. Subvencija boravka djece u 
predškolskim ustanovama 

 
  1.100.000,00 

 
1.100.000,00 

 
  1.100.000,00 

2.3. Prijevoz osoba s invaliditetom        200.000,00    200.000,00      200.000,00 
2.4. Subvencija u gradskom prijevozu   2.000.000,00 1.900.000,00   2.000.000,00 
2.5. Pučka kuhinja      580.000,00    580.000,00      600.000,00 
3. Psihosocijalna zaštita obitelji   3.505.000,00 3.295.000,00   3.510.000,00 
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3.1. Besplatni prijevoz učenika iz soc. 
Ugroženih obitelji 

       30.000,00      30.000,00        30.000,00 

3.2. Jednokratne novčane pomoći soc. 
Ugroženim obiteljima 

     550.000,00    450.000,00      550.000,00 

3.3. Obiteljski centar        75.000,00      75.000,00        75.000,00 
3.4. Sklonište i savjetovalište za žrtve 

obiteljskog nasilja 
     510.000,00    400.000,00      510.000,00 

3.5.  Naknada za opremu novorođenč.   2.250.000,00 2.250.000,00   2.250.000,00 
3.6. Udruga „Izvor“- Pomoć 

trudnicama i rodiljama i „Društvo 
naša djeca“ 

       60.000,00      60.000,00        65.000,00 

3.7. Pomoć djeci smještenoj u Domu 
za odgoj djece i mladeži Zadar 

       30.000,00      30.000,00        30.000,00 

4. Sufinanciranje udruga građana 
s područja socijalne skrbi 

 
  1.410.000,00 

 
1.310.000,00 

 
  1.400.000,00 

4.1. Udruga osoba oštećena sluha 95.000,00 95.000,00 95.000,00 
4.2. Udruga slijepih i slabovidnih  95.000,00 95.000,00 95.000,00 
4.3. Gradsko društvo crvenog križa  480.000,00 480.000,00 480.000,00 
4.4. Caritas Zadarske nadbiskupije 450.000,00 450.000,00 450.000,00 
4.5. Aktivnosti manjih udruga 290.000,00 190.000,00 280.000,00 
UKUPNO Glava 0401 14.681.900,00 13.421.900,00 13.910.000,00 
 
Obrazloženja: 
 
 Služba pomoći i njege u kući : Usluga  pomoći i njege u kući regulirana je Zakonom o 
socijalnoj skrbi. Međutim, zbog povećanih potreba za ovom uslugom pri Domu za odrasle 
osobe „Sv. Frane“ već desetak godina djeluje Služba pomoći i njege u kući kao 
izvaninstitucionalni oblik skrbi o starijim osobama. U praksi se ovaj oblik skrbi pokazao 
prirodnijim i humanijim za osobe koje zbog trajnih promjena u zdravstvenom stanju ili zbog 
starosti nisu u mogućnosti skrbiti sami o sebi, a o njima se na odgovarajući način nisu u stanju 
brinuti niti članovi njihovih obitelji. Na ovaj način oni mogu ostati u svom domu, odnosno u 
svom prirodnom okružju, umjesto da traže stalni smještaj po domovima.  
„Halo pomoć“ -  pomoć starijim i nemoćnim osobama :  Program “Halo pomoć“ (usluga 
na daljinu), suvremeni je oblik skrbi za starije i nemoćne osobe u njihovom domu, a provodi 
se u okviru programa koje provodi Dom za psihički bolesne odrasle osobe Sv.Frane u Zadru. 
Korisnici ove usluge, ostaju u svom domu nemajući osjećaj napuštenosti i osamljenosti, jer u 
svakom trenutku, bilo danju ili noću u životno ugrožavajućim situacijama, mogu pritiskom na 
gumb specijalnog aparatića dobiti vezu sa pružateljima usluge i dobiti odgovarajuću žurnu 
pomoć ili savjet. 

Program “Halo pomoć“ financirao se u početku sredstvima  iz međunarodnih fondova- 
darovnica (uglavnom za nabavku aparatića za poziv u pomoć i uhodavanje provedbe 
projekta), a od listopada 2009. godine, pošto prestaju obveze iz Ugovora o dodjeli darovnice, 
program se nastavio financirati sredstvima iz Proračuna  Grada Zadra. Provedba programa 
regulirana je Sporazumom o partnerstvu između Grada Zadra i Doma za odrasle osobe, a 
pored kontinuirane nabavke novih aparatića podrazumijeva i kontinuirano financiranje dviju 
djelatnica. 

Gradska udruga umirovljenika Zadar: Na području grada Zadra  djeluju tri udruge 
umirovljenika sa deset podružnica i  klubova unutar. Unutar udruga aktivno je uključeno oko 
2000 aktivnih članova. 



 6 

     Pored niza redovitih programa udruge (športski, kulturni, druženja unutar i izvan Zadra…)  
pružaju se i različiti oblici skrbi: besplatna pravna pomoć i savjeti, socijalna zaštita (davanje 
jednokratnih pomoći bolesnim, nemoćnim i najsiromašnijim članovima) te zdravstvena zaštita 
(predavanja o zdravstvenoj zaštiti, organiziranje mjerenja tlaka i razine šećera u krvi,…). 

Novčana pomoć  umirovljenicima: Već treću godinu za redom iz Proračuna Grada Zadra 
isplaćuju se jednokratne novčane pomoći umirovljenicima, tzv. „uskrsnice“. I ove 2012. 
Proračunske godine nastavit će se s isplatom „uskrsnica“, na način da će svaki umirovljenik 
čija mirovina ne prelazi iznos od 2.000,00 kn dobiti jednokratni novčani iznos od 200,00 kn.   

Zaštita životnog standarda:  
Podmirenje utroška vode i električne energije Temeljem članka 63. Zakona o socijalnoj 
skrbi  jedinice lokalne samouprave  obavezne su u svom proračunu osigurati sredstva za 
ostvarivanje prava na pomoć za podmirivanje troškova stanovanja korisnicima „pomoći za 
uzdržavanje“ koji  to pravo ostvaruju preko Centra za socijalnu skrb Zadar.  
Pod troškovima stanovanja podrazumijevaju se naknada za utrošak električne energije i vode, 
te komunalne naknade, a u skladu sa Pravilnikom o utvrđivanju kriterija za ostvarivanje 
prava na podmirivanje dijela troškova stanovanja. Tijekom godine pravo na ovu vrstu 
pomoći ostvaruje  oko 400 samaca i  isto toliko obitelji, odnosno  oko 1.500 osoba  . 
 Podmirenje pogrebnih troškova osobama nepoznatog boravišta.  Tijekom godine na 
području grada Zadra umre do pet osoba „bez adrese“, osoba koje nisu evidentirane niti kao 
korisnici „pomoći za uzdržavanje“ pri Centru za socijalnu skrb. Budući da takve osobe u 
pravilu nemaju  srodnika koji bi preuzeli odgovornost za organizaciju i troškove dostojnog 
pogreba u takvim slučajevima  pogrebni troškovi Nasadima d.o.o. podmiruju se iz Proračuna 
Grada Zadra.           
Troškovi ogrjeva: Sukladno odredbama čl. 66. Zakona o socijalnoj skrbi, jedinice zajednice 
lokalne samouprave nadležne su za isplatu sredstava  za nabavu ogrjeva  korisnicima „pomoći 
za uzdržavanje“. 
Sredstva za tu namjenu transferiraju se u Proračun Grada Zadra  iz državnog proračuna 
(posredstvom županije), a visinu iznosa za nabavu troškova ogrijeva donosi  posebnom 
Odlukom Skupština Zadarske županije. Sukladno toj Odluci u  2012.  proračunskoj godini za 
nabavku ogrijeva isplaćivati će se iznos od 950,00 kn po obitelji kao i tijekom ove godine. 

Subvencija boravka djece u predškolskim ustanovama: Na području grada Zadra  o djeci 
predškolskog uzrasta skrbe dva  gradska vrtića („Radost“ i „Sunce“) i petnaest privatnih  
vrtića . Unutar 31 objekta smješteno je preko 2.000 djece. Sukladno odredbama Pravilnika o 
utvrđivanju kriterija za ostvarivanje prava na sufinanciranje troškova boravka djece u 
predškolskim ustanovama,  pravo  na subvenciju u predškolskim ustanovama ( vrtićima i 
jaslicama ), tijekom školske 2011/12. godine  ostvarivati će oko  300 obitelji u iznosima od 
250,00  ili 500,00 kn po djetetu, što ovisi od socijalnog statusa obitelji ili broja djece koja 
borave u predškolskoj ustanovi. 

Subvencija u gradskom prijevozu: Zaključkom Poglavarstva Grada Zadra, besplatan 
gradski prijevoz odobren je slijedećim kategorijama građana: svim osobama starijim od 65 
godina; umirovljenicima (bez obzira na životnu dob) čije mirovine ne prelaze iznos od 
2.500,00 kn; članovima Udruge tjelesnih invalida, članovima Udruge civilnih stradalnika 
Domovinskog rata, članovima Udruge oboljelih od PTSP te članovima i roditelju - pratiocu 
člana Udruge »Svijetlo» te učenicima srednjih škola i redovnim studentima članovima obitelji 
koje su korisnici stalne pomoći. Korisnici prava na subvenciju obvezatni  su pored članskih 
iskaznica  predočiti i osobnu iskaznicu kao dokaz o prebivalištu na području grada Zadra. Ova 
aktivnost provodi se u suradnji sa javnim poduzećem «Liburnija» d.o.o. , a  procjenjuje se da 
pravo na besplatan gradski prijevoz godišnje koristi oko 8.000 korisnika. 
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 Prijevoz po narudžbi za osobe s invaliditetom: Uočavajući velike probleme s kojima se 
suočavaju osobe s invaliditetom, te u svrhu njihove reintegracije, uključivanja u društvo i 
podizanja kvalitete življenja, Grad Zadar je 2005.godine nabavio posebno prilagođeno kombi 
vozilo za prijevoz osoba s invaliditetom  Zbog jednostavnijeg tehničkog održavanja vozila te  
osiguranja potrebnih djelatnika, vozilo je dano na upravljanje poduzeću «Liburnija» d.o.o. 
Korisnici vozila su invalidne osobe s prebivalištem na području grada Zadra, koje se kreću 
pomoću invalidskih kolica. Prijevoz se  obavlja  po pozivu korisnika, besplatan je, a sve 
troškove  ( goriva, održavanje vozila i plaće dvaju vozača ) snosi Grad Zadar. Odobrenje za 
ovu vrstu prijevoza donosi Povjerenstvo za prijevoz osoba s invaliditetom sastavljeno od 
predstavnika UO za socijalnu skrb i zdravstvo Grada Zadra, Udruga tjelesnih invalida 
Zadarske županije i Liburnija d.o.o. Zadar. 
 
Jednokratne pomoći socijalno ugroženim obiteljima:  Ovaj vid pomoći koji se provodi  u 
suradnji s Karitasom Zadarske nadbiskupije spada u kategoriju izvanrednih socijalnih mjera 
koje se primjenjuju u posebno otežanim životnim okolnostima u koje mogu dospjeti pojedinci 
ili obitelji koje nisu  same u mogućnosti zadovoljiti osnovne životne potrebe. Ovim oblikom 
pomoći  obuhvaćena su : 
-  staračka domaćinstva, samci ili u paru, bez šire obiteljske potpore živeći pri tom u izuzetno 
teškoj  materijalnoj  situaciji,  najčešće i narušenog zdravlja.   
 -  korisnici stalne pomoći sa bolesnom djecom, čije liječenje iziskuje dodatne troškove zbog 
nabavke lijekova ili čestih putovanja na pregled i (ili) liječenje izvan Zadra 
 -   iznenadne i izvanredne situacije i ugroze u kojima se mogu naći pojedine obitelji (događaji 
i okolnosti koje mogu prouzročiti ljudske žrtve ili teže materijalne štete). 
    
Naknade za opremu novorođenčadi : Odlukom o izmjeni Odluke o novčanoj pomoći za 
opremu novorođenog djeteta od  srpnja 2010. godine definirano je da se za svako prvorođeno 
dijete  isplaćuje iznos od 2.000,00 kn, za svako drugorođeno 3.000,00 kn, a  za svako 
trećerođeno i svako slijedeće rođeno dijete u obitelji isplaćuje iznos od 5.000,00 kn. Godišnje 
se na području grada Zadra rađa oko 750 djece, od čega su 45%  prvorođenci , 37%  drugo po 
redu  rođeno dijete, a 18% su treće i više rođeno dijete u obitelji. 
  
 Pučka kuhinja «Sv. Vinko»: Organizirana prehrana jedan je od najdjelotvornijih način skrbi 
o najsiromašnijim stanovnicima grada. Još 1996.godine u suradnji Grada Zadra i Caritasa 
Zadarske nadbiskupije otvorena je Pučka kuhinja „Sv.Vinko“ u kojoj se svakodnevno 
priprema  do 300 obroka. Korisnici ovog vida pomoći su osobe koje zbog svoje osobnosti, 
životnih okolnosti, te izostanka obiteljske solidarnosti nisu u stanju sebi osigurati  osnovne 
životne potrebe. To su nezaposlene osobe bez ikakvih primanja, duševno bolesne osobe, 
starije osobe bez obitelji, višegodišnji ovisnici o teškim drogama i alkoholu  i beskućnici s 
područja grada Zadra. Osobama koje se ne mogu kretati, a ima ih oko 40-tak, obrok se 
dostavlja na kućnu adresu. Tijekom 2012. godine, pored ručka, korisnicima prenoćišta za 
beskućnike dostavljat će se i  večera. Odobrenje za korištenje Pučke kuhinje donosi se u 
koordinaciji Caritasa Zadarske nadbiskupije i Centra za socijalnu skrb Zadar. 
 
Obiteljski centar : Izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi od 2007. godine 
reguliran je način osnivanja Obiteljskog centra – ustanove socijalne skrbi čiji je osnovni 
zadatak obavljanje informativnih, savjetodavnih, preventivno-terapijskih, edukacijskih, 
promidžbenih i drugih poslova vezanih uz pružanje potpore obitelji, djeci i mladeži, 
promoviranju obiteljskih vrijednosti i podizanju kvalitete obiteljskog života. 
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Aktivnosti se provodite u suradnji sa Ministarstvom nadležnim za obitelj koje  
osigurava sredstva za plaće djelatnicima, a lokalne i regionalne zajednice dužne su sudjelovati 
u provedbi dijela programa ili sufinanciranjem plaće jednog stručnog djelatnika.  

  
Savjetovalište i sklonište za žrtve obiteljskog nasilja : U proteklih nekoliko godina poraslo 
je zanimanje javnosti za problem nasilja nad ženama i djecom i to najviše zahvaljujući 
djelovanju nevladinih udruga koje se godinama s više ili manje uspjeha nose s ovim 
problemom, u posljednje vrijeme sve izraženijim i kod nas i u svijetu.  
  Prije osam godina na području grada Zadra osnovana je Udruga „Duga“ čije 
programske aktivnosti podrazumijevaju davanje psihološke i pravne pomoći žrtvama nasilja  
unutar Savjetovališta, te pružanjem informacija putem SOS telefona. Zbog kompleksnosti 
problematike, prešlo se na individualni rad s korisnicima , a samim tim došlo je i do potrebe 
osnivanja skloništa za žrtve nasilja tzv. «sigurne kuće» gdje  se privremeno sklanjaju žrtve 
koje su primorane  na  izdvajane iz obiteljskog okružja i blizine nasilnika. U Skloništu im se 
osiguravaju osnovne egzistencijalne  potrebe, a  provodi se i savjetodavni, psihološki i pravni 
tretman u cilju ublažavanja posljedica nasilja nad žrtvama, osobito  djecom. 

Grad Zadar dodijelio je i opremio  prostor  za sklonište, a uz pomoć  donacija i 
međunarodnih organizacija prostor je  građevinski uređen. Sklonište koje je početkom veljače 
2007. godine započelo s radom može primiti 23 osobe.  Kapaciteti su popunjeni, a u njemu se 
pored korisnica (najčešće žena s djecom) smještenih temeljem rješenja Centra za socijalnu 
skrb, primaju i korisnice u slučaju hitnih intervencija. U Udruzi pored  stalno angažiranih 
osoba : pravnik, psiholog i socijalni radnik koje čine interdisciplinarni tim,  na raspolaganju je  
i oko dvadesetak volontera, educiranih i osposobljenih za rad sa zlostavljanim osobama. 
Psihosocijalni tretman  s počiniteljem obiteljskog nasilja: U praksi se pokazalo da nije 
dostatno pružit pomoć i skrb samo žrtvama obiteljskog nasilja, nego da je potrebno započeti 
tretman i sa samim počiniteljima nasilja. Jedan od programa koji se provodi u suradnji sa 
Caritasom Zadarske nadbiskupije upravo je usmjeren na pružanje stručne pomoći 
počiniteljima obiteljskog nasilja. Glavni cilj tog programa je naučiti nasilnika  da u kriznoj 
situaciji prepozna svoje emocionalno stanje prije no što dođe do nasilničkog ponašanja, da 
preuzme odgovornost za kontrolu svog ponašanja, te da nauči alternativne, socijalno poželjne 
i nenasilne oblike ponašanja, zatim da promjeni stavove o odnosima u braku i obitelji čime 
dolazi do značajnog smanjenja pojavnosti nasilničkog ponašanja unutar rizičnih i 
disfunkcionalnih obitelji. 
Pomoć djeci smještenoj u  Domu za odgoj djece i mladeži Zadar: Dom za odgoj djece i 
mladeži Zadar skrbi o djeci i mladima koji dolaze iz rizičnih obitelji (alkoholizam i opojne 
droge, bolesti, teži oblici siromaštva itd). Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi pokriva sve 
troškove Doma. Već duži niz godina uočeno ja da su djeca po završetku tretmana  koji u 
pravilu koincidira s završetkom srednje škole,  prepuštena sama sebi. Zbog toga je Grad Zadar 
za potrebe resocijalizacije i osamostaljenja djece Domu dodijelio jedan stan, a od početka 
2010. godine započelo se s uplaćivanjem životnog osiguranja najugroženijoj djeci Doma kao 
važna potpora u procesu osamostaljenja kad izađu iz tretmana Doma. 
 Prema planu ravnateljice Doma od sedamnaestoro najugroženije djece  dva štićenika 
bila bi osigurana sredstvima Grada Zadra, osiguranje  preostalih petnaest štićenika podmirivat 
će se sredstvima drugih donatora. 
Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djeteta: Na području grada Zadra već se par 
godina  provodi  tečaj pripreme  roditelja za porod i roditeljstvo, a organiziran je u suradnji 
Udruge za obitelj i roditeljstvo «Izvor», Odjela ginekologije Opće bolnice Zadar. Tečaj  
provode  stručne osobe koje rade na odjelu u suradnji sa educiranim volonterima. Cilj 
programa je da se putem rada u radionicama mladi roditelji educiraju o porodu kao prirodnom 
procesu, zatim uključivanje očeva u sam tijek poroda i ranog roditeljstva, te rad na podizanju 
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stope dojenja, a samim tim i razine zdravlja majki i djece. Pored navedenih aktivnosti na 
odjelu pedijatrije Opće bolnice Zadar permanentno se provodi  akcija «Za osmijeh djeteta u 
bolnici» čiji je cilj promicanje i primjena humanijeg bolničkog liječenja, putem organiziranja 
društveno-zabavnih sadržaja sa djecom i za djecu, putem poticanja igre i aktivnosti među 
djecom, te oplemenjivanja i opremanja bolničkog ambijenta. 
 
 Donacije udrugama i ustanovama  s područja socijalne  skrbi: Već dugi niz godina Grad 
ostvaruje dobru suradnju s nevladinim sektorom, odnosno udrugama građana i društveno-
humanitarnim organizacijama. Dosadašnja iskustva su uglavnom pozitivna, jer su 
aktivnostima udruga obuhvaćene i takve vrste pomoći građanima koje poboljšavaju i 
obogaćuju postojeće mjere i propise vladinog sektora, kao što su: 
- Gradsko društvo Crvenog križa: Dobrovoljno davalaštvo krvi, Prva pomoć i zaštita 
zdravlja, Humanitarna pomoć, Rad s pomlatkom i mladeži, Služba traženja i interveniranja u 
kriznim situacijama 
- Caritas Zadarske nadbiskupije:  Boravak za djecu koja žive u rizičnim obiteljima,                                         
Psihosocijalni tretman pacijenata oboljelih od psihoze, Kućna njega,                                                                                           
Prihvatilište za beskućnike, Program „Pro Vita“ (odvraćanje trudnica od pobačaja i pomoć 
majci i djetetu nakon poroda) itd.                                                                                     
-  Udruga osoba oštećena sluha  
-  Udruga slijepih Zadarske županije  
- Aktivnosti «manjih udruga : Udruga za promicanje prava osoba s invaliditetom «Vesta»,             
Udruga invalida rada grada Zadra, „Udruga 4+“, Udruga socijalnih radnika, Udruga «Ruka 
prijateljstva», Udruga tjelesnih invalida Zadarske županije. 
                  
 
 
III:     POMO Ć I ZAŠTITA OSOBA S INVALIDITETOM     
          I DJECE S TEŠKOĆAMA U RAZVOJU – DV „LATICA“ 
 
U Hrvatskoj ima oko 430 000 osoba s invaliditetom, (u svijetu 650.000.000). Prema podacima 
Ureda državne uprave na području Zadarske županije živi 14.335 osoba s invaliditetom 
(8,84% u odnosu na ukupan broj stanovnika) od čega su 5.658 žene ,a 8.677 muškarci. 
Najveći broj ih je sasvim pokretan-njih 75 % (10 693) dok je 21% su ograničeno pokretni, a 
tek 4% osoba s invaliditetom su ili ograničeno pokretni i kreću se uz pomoć invalidskih kolica 
(1% ili oko 200 osoba) ili su pak trajno nepokretni (3% ili 394 osoba). Od ukupnog broja 
osoba s invaliditetom gotovo 40% su osobe starije od 65 godina, a još veća je zastupljenost 
iste populacije kad su u pitanju trajno nepokretne osobe, njih 71 %. Prema uzroku invalidnosti 
najviše su zastupljeni invalidi zbog nastanka različitih oboljenja  kojih je 43%, invalida rada 
ima 26%, invalida iz Domovinskog  i II svjetskog rata ima 15% itd.  
   Neznanje, nemar, praznovjerje i strah društveni su čimbenici koji su tijekom povijesti  
izolirali osobe s invaliditetom usporavajući njihov napredak. Posebno se to odnosi na trajno 
nepokretne invalide i one koji se kreću uz pomoć kolica ili štaka. Danas je situacija bitno 
drugačija, svi invalidi imaju ista prava kao i drugi građani  i puno ljudsko dostojanstvo što se 
potvrđuje usvajanjem posebnih dokumenata koji reguliraju prava osoba s invaliditetom 
(Nacionalna strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe, Zakon o profesionalnoj 
rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invaliditetom… a i mnogi drugi propisi pretrpjeli su 
promjene s ciljem izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom.     
     U tom smislu i Grad Zadar poduzeo je niz aktivnosti kako bi se život osoba s invaliditetom 
u gradu Zadru učinio što dostojanstvenijim. Sustavno i kontinuirano se uklanjaju barijere kako 
bi svi sadržaji u gradu ravnopravno bili dostupni i osobama s invaliditetom; postavljaju se 
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rampe ili se prilagođavaju rubnjaci kako bi se osobe s težim invaliditetom mogle nesmetano 
kretati po javnim prometnicama i površinama, na Vitrenjaku je izgrađeno  kupalište za teško 
pokretne osobe i osobe koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica a za istu kategoriju invalida 
na plaži Kolovare ugrađena je dizalica za spuštanje u more (također su uplaćena sredstva za 
nabavu i ugradnju dizalice koja će biti montirana u zatvorenom bazenu na Višnjiku),  
nabavljeno je vozilo za prijevoz osoba s invaliditetom itd., a u suradnji s udrugama građana 
provodi se niz programa i projekata usmjerenih na poboljšanje uvjeta života osoba s 
invaliditetom.   
 
Za izvršenje aktivnosti iz Programa pomoći i zaštite za osobe s invaliditetom i djece s 
teškoćama u razvoju planirana sredstva za razdoblje 2012-2013. Godinu prikazana su u 
slijedećoj tablici: 
 
 
TABLICA 3. 
Red. 
broj 

Glava 0420: Zaštita osoba s 
invaliditetom i djece s teškoćama 

u razvoju 

Proračun 
2011. 

Proračun 
2012. 

Projekcija 
2013. 

1.  Centar „Mocire“ (Centar za 
odgoj, obrazovanje, smještaj i 
rehabilitaciju osoba s teškoćama 
u razvoju) 

0,00 2.800.000,00 0,00 
 
 
 

1.1. Završetak građevinskih radova  0,00 1.900.000,00 0,00 
1.2. Opremanje objekta 0,00 900.000,00 0,00 
2. Mobilnost osoba s invaliditetom 250.000,00 210.000,00 250.000,00 
2.1. Pomoć u nabavi ortopedskih 

pomagala osobama s invaliditetom 
20.000,00 0,00 20.000,00 

2.2. Održavanje kupališta za osobe s 
invaliditetom na Vitrenjaku 

70.000,00 70.000,00 70.000,00 

2.3. Programi habilitacije osoba s 
mentalnom retardacijom – Udruga 
„Svjetlo“ 

100.000,00 100.000,00 100.000,00 

2.4. Udruga „Down sindrom“ 45.000,00 45.000,00 45.000,00 
2.5. OŠ Voštarnica 15.000,00 15.000,00 15.000,00 
3. Dječji vrti ć za djecu s teškoćama 

u razvoju „Latica“ 
4.090.000,00 4.246.000,00 4.300.000,00 

3.1. Rashodi za zaposlene 3.380.000,00 3.436.000,00 3.454.000,00 
3.2. Materijalni rashodi 710.000,00 810.000,00 845.000,00 
UKUPNO Glava 0420 4.340.000,00 7.256.000,00 4.550.000,00 
 

 

Obrazloženje: 

 Dječji vrti ć za djecu s poteškoćama u razvoju  « Latica «: Dječji vrti ć za djecu s 
teškoćama u razvoju «Latica» specijalizirana je predškolska ustanova čiji je osnivač Grad 
Zadar. U ustanovi se provode posebni edukacijsko-rehabilitacijski programi za djecu koja 
imaju probleme s motoričkim oštećenjima, sniženim intelektualnim sposobnostima,   
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oštećenjima vida, oštećenjima sluha, poremećajima govorno-jezičnog razvoja i komunikacije, 
poremećajima osobnosti, poremećajima u ponašanju, autizmom i višestrukim teškoćama. Cilj 
rada je osigurati uvjete za poticanje socijalnog, emocionalnog, intelektualnog i tjelesnog 
razvoja, odnosno različitim edukacijsko-rehabilitacijskih postupcima pripremiti djecu za 
adekvatnu školu. Ustanova provodi dnevne aktivnosti, bez smještaja i primarni joj je cilj 
osigurati život djeteta s teškoćama u razvoju u njegovoj domicilnoj sredini, u okruženju svoje 
najprirodnije i najvažnije zajednice – obitelji. Pedagoškim programima u školskoj  2011/112 
godini bit će obuhvaćeno oko 83 djece. Najveću stavku financijskog plana DV »Latica» čine 
rashodi za zaposlene, što se osigurava iz proračuna Grada Zadra (defektolozi - odgojitelji, i 
rehabilitatori, logopedi, psiholozi, fizioterapeuti i medicinske sestre). Ostale materijalne 
rashode osigurava Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, općine i gradovi odakle dolaze 
pojedina djeca, a dio sredstava osigura se i iz različitih donacija, odnosno pojedinim 
prigodnim akcijama humanitarnog karaktera. Izmjenom Zakona  o financiranju predškolskih 
ustanova, resorno ministarstvo ne uplaćuje više svoj pripadajući dio sredstava izravno 
predškolskim ustanovama za odgoj djece s poteškoćama u razvoju (u ovom slučaju DV 
Latica), nego ih uplaćuje posredno preko računa osnivača ustanove.  

Centar za odgoj, obrazovanje rehabilitaciju i smještaj osoba                                                                                                       
 s posebnim potrebama – završetak izgradnje i opremanje objekta: Tijekom 2012. godine 
u planu je  okončanje izgradnje i opremanje Centra za odgoj, obrazovanje, rehabilitaciju i 
smještaj osoba s posebnim potrebama. Nakon toga uslijediti će opremanje objekta, jer u nove 
prostore preselit će se Dječji vrti ć za djecu s teškoćama u razvoju „Latica“, kao i Osnovna 
škola za djecu s teškoćama u razvoju „Voštarnica“. Početak rada  provedba programa 
Stacionara za osobe sa težom mentalnom retardacijom i zaštitne radionice prilagođene 
osobama s posebnim potrebama sa svim pratećim sadržajima  u nadležnosti su Ministarstva 
zdravstva i socijalne skrbi. 

Pristup objektima i mobilnost osoba sa invaliditetom:  Sredstvima iz proračuna Grada 
Zadra 2007. godine na plaži Vitrenjak  izgrađeno je sunčalište i rampa za silazak u more 
osoba s invaliditetom. Taj projekt pokazao se posve opravdanim, tako da je već sad kupališna 
sezona za teže osobe s invaliditetom bez rampe gotovo nezamisliva. Veliki broj težepokretnih 
i osoba s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica dolaze na ovu plažu, ne 
samo iz Zadra nego i iz drugih gradova, pa čak i drugih država, kako bi konzumirali ljetne 
radosti koje pružaju more i sunce. Dva studenta i volonteri na stalnoj su usluzi osobama s 
invaliditetom kako bi mogli ulaziti i izlaziti iz mora i pristupiti do sunčališta. Po završetku 
kupališne sezone dijelovi sunčališta se svake godine demontiraju i čuvaju u skladištu, a u 
troškove  oko rampe spadaju i redovito održavanje i čišćenje, te osiguranje objekta.   

Poboljšanje psihofizičkog stanja osoba s teškoćama u razvoju: Na području grada Zadra 
već dulje vrijeme  djeluju  i  udruge koje  se bave problematikom osoba s teškoćama u 
razvoju. Cilj im je da se radom u skupinama, kroz radionice očuvaju njihova teško stečena 
znanja i vještine te razviju nove, kako bi imali više samopouzdanja i sigurnosti za sretniji i 
sadržajniji život unutar vlastitih obitelji i u široj društvenoj zajednici. Uz neposredan rad s 
korisnicima, njihovim roditeljima radi se i na senzibilizaciji javnosti kako bi  se promijenila 
stereotipna shvaćanja stanja, potreba i sposobnosti osoba s teškoćama u razvoju. 
Ova aktivnost provodit će se putem realizacije ponuđenih programa udruga: 
 -     Udruge za Down sindrom                                                                           
-     Udruge za pomoć osobama s mentalnom retardacijom «Svjetlo»,              
- Osnovnom školom «Voštarnica»  
- Udruga za terapijsko jahanje „Vihor“ 
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 IV:   PROGRAMI ZDRAVSTVENE ZAŠTITE 
 
           Zdravstveni programi usmjereni su uglavnom na preventivnu zdravstvenu zaštitu, s 
posebnim naglaskom na prevenciju ovisnosti te na pomoć zdravstvenim ustanovama, 
nabavom nužno potrebne medicinske opreme, ali i potporom u gradnji i opremanju prostora. 
 Osnovni cilj zdravstvenog programa je promicanje zdravih načina življenja djece, 
mladeži, žena, osoba sa invaliditetom, oboljelih, kao i  unapređenje kvalitete i dostupnosti 
liječenja. 
 Posebni ciljevi zdravstvenih programa su : sustavno praćenje relevantnih zdravstvenih 
pokazatelja kao osnove za planiranje aktivnosti, sustavno provođenje preventivnih akcija s 
ciljem očuvanja i poboljšanja zdravlja , zatim uključivanje što većeg broja građana u 
zdravstvene programe i poboljšanje standarda u ustanovama zdravstva. 
     Vodeći uzrok smrtnosti u gradu Zadru, kao i u gotovo svim razvijenim zemljama svijeta, 
jesu bolesti cirkulacijskog sustava (45%), na drugom mjestu su zloćudne novotvorine (25%), 
zatim slijede bolesti dišnog sustava (8%), bolesti probavnog sustava (7%), te ozlijede, 
trovanja i ostale posljedice vanjskih uzroka (6%). Standardizirane stope smrtnosti od 
navedenih bolesti u gradu Zadru ipak su niže  od stope u Hrvatskoj kao i od stope zemalja 
Europske regije, osim stope smrtnosti kao posljedice prometnih nesreća. Tijekom posljednjih 
nekoliko godina u Europskim zemljama, a tako i u Zadru  zabilježen je porast  stope 
incidencije raka dojke, vrata maternice i raka debelog crijeva kod žena, a raka dušnica i pluća, 
prostate i debelog crijeva kod muškaraca te depresije kod oba spola.  
 
 
Za izvršenje aktivnosti iz Programa zdravstvene zaštite za razdoblje 2012-2013. godinu 
prikazana su u slijedećoj tablici: 
 
TABLICA 4. 

Red. 
broj 

Glava 040: Programi zdravstvene 
                   zaštite         

Proračun 
2011. 

Proračun 
2012. 

Projekcija 
2013. 

1. Sufinanciranje potreba u javnom 
zdravstvu 

1.290.000,00 915.000,00 1.300.000,00 

1.1. Ispitivanje kvalitete hrane i briseva 
predmeta i ruku u dječjim vrtićima 

100.000,00 100.000,00 110.000,00 

1.2. Zaštita životinja 485.000,00  550.000,00  925.000,00  
1.2.a) Veterinarski higijeničar 135.000,00 75.000,00 75.000,00 
1.2.b) Aktivnosti Udruge za zaštitu 

životinja u Skloništu za životinje 
350.000,00 225.000,00 350.000,00 

1.2.c) Izgradnja novog Skloništa za 
životinje 

0,00 250.000,00 500.000,00 

1.3. Prevencija rizika nastanka bolesti 
cirkulacijskog sustava 

35.000,00 35.000,00 35.000,00 

1.4. Dodatni tim Hitne medicinske 
pomoći 

560.000,00 0,00 0,00 

1.5. Dežurstva pedijatara nedjeljom i u 
dane blagdana 

80.000,00 80.000,00 80.000,00 

1.6. Poboljšanje zdravstvene zaštite na 
zadarskim otocima 

30.000,00 30.000,00 30.000,00 

1.7. Disperzija ordinacija opće/obitelj. 
medicine po mjesnim odborima 

0,00  120.000,00 120.000,00 



 13 

2. Pomoć Općoj bolnici Zadar 2.000.000,00 2.000.000,00 2.000.000,00 
3. Prevencija i borba protiv bolesti 

ovisnosti o opojnim drogama 
665.000,00 645.000,00 700.000,00 

3.1. Kampanja protiv ovisnosti o 
opojnim drogama 

80.000,00 80.000,00 80.000,00 

3.1.a) Usluge promidžbe i informiranja 30.000,00 30.000,00 30.000,00 
3.1.b) Intelektualne usluge 20.000,00 20.000,00 20.000,00 
3.1.c) Tekuće donacije u novcu 30.000,00 30.000,00 30.000,00 
3.2. Osmišljavanje slobodnog vremena 40.000,00 40.000,00 50.000,00 
3.3. Školski preventivni programi 150.000,00 200.000,00 200.000,00 
3.4. Aktivnosti udruga građana s 

područja prevencije ovisnosti 
320.000,00 280.000,00 300.000,00 

3.5. Programi resocijalizacije izliječenih 
ovisnika 

30.000,00 0,00 0,00 

3.6. Prevencija širenja zaraznih bolesti 
kod intravenoznih ovisnika 

15.000,00 15.000,00 20.000,00 

4. Savjet mladih grada Zadra 30.000,00 30.000,00 50.000,00 
5. Pomoć u stručnom usavršavanju 

zdravstvenih djelatnika 
300.000,00 300.000,00 50.000,00 

5.1. Sufinanciranje specijalizacija dr. 
med. (psihijatrija i med. rada) 

260.000,00 260.000,00 0,00 

5.2. Potpore u održavanju stručnih 
skupova 

40.000,00 40.000,00 50.000,00 

6. Sufinanciranje udruga oboljelih 
od kroničnih bolesti 

200.000,00 180.000,00 200.000,00 

 UKUPNO ZDRAVSTVO: 4.455.000,00 4.040.000,00 4.250.000,00 
 
Obrazloženje:   
   
Ispitivanje ispravnosti hrane te briseva ruku i predmeta u dječjim vrti ćima Pored 
subvencije boravka djece u predškolskim ustanovama lokalne zajednice dužne su, sukladno 
Zakonu o hrani (NN 105/02) financirati i ispitivanje kvalitete i ispravnosti hrane te 
mikrobiološke čistoće briseva ruku i predmeta, a s ciljem prevencije i zaštite zdravlja djece 
koja borave u jaslicama i vrtićima. Ove usluge provodi Služba za zdravstvenu ekologiju 
Zavoda za javno zdravstvo Zadar, a u skladu sa odredbama Pravilnika o normativima 
mikrobiološke čistoće i metode njenog određivanja. Sredstva se uplaćuju na račune dječjih 
vrtića, a na temelju periodičnih izvješća. 
Veterinarsko-higijenski servis: Ovu aktivnost, za razliku od ranijih godina podrazumijeva 
samo „neškodljivo uklanjanje lešina životinja i dezinfekciju mjesta uginuća s javnih površina 
grada Zadra“. Provodi je Veterinarska stanica Zadar, a na temelju provedenog natječaja i 
Ugovora o nabavi higijeničarske službe, zaključenog između Grada Zadra i Veterinarske 
stanice Zadar od 24. Listopada 2011. Godine. 
 
Aktivnosti Sklonište za napuštene pse i mačke i izgradnja novog:  Napušteni psi i mačke 
pojavom na javnim mjestima svakodnevno ugrožavaju izgled higijenu grada, a zbog moguće 
bjesnoće predstavljaju i opasnost za sigurnost i zdravlje građana. Od listopada 2011. Godine, 
zbog izmjene odredbi Zakona o zaštiti životinja, Veterinarska stanica ne može više hvatati niti  
smještati napuštene i izgubljene životinje, tako da će u nadležnosti Veterinarske službe ostati 
samo sklanjanje lešina životinja s javnih površina i dezinfekcija mjesta uginuća, a poslove 
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hvatanja i daljnje skrbi za životinje obavljati će Udruga za zaštitu životinja Zadar koja se 
javila  na Javni poziv UO za socijalnu skrb i zdravstvo sa programom za zbrinjavanje 
napuštenih pasa i mačaka. Istina u ovom trenutku sklonište za životinje, koje koristi Društvo 
za zaštitu životinja ne udovoljava niti približno kriterijima Pravilnika za izgradnju azila pse i 
mačke, zbog čega će tijekom 2012. godine, u koordinaciji s ostalim lokalnim zajednicama s 
područja Zadarske županije, uslijediti izgradnja novog skloništa na sjevernom izlazu iz grada 
uz cestu prema Pagu. U prvoj fazi izgradnje, koja će se financirati iz proračuna Grada Zadra i 
iz raznih donacija (koje će pokrenuti Udruga za zaštitu životinja Zadar) teren će se očistiti i 
ograditi, te nabaviti najnužnija oprema za smještaj životinja i rad volontera nakon čega će 
uslijediti druga faza koja predviđa radove i uređenje u skladu s citiranim Pravilnikom. Pored 
izmještanja i izgradnje novog Skloništa za životinje trebat će osigurati i dodatna sredstva za 
redovite aktivnosti kao što su: cijepljenje pasa i mačaka protiv bjesnoće i zaraznih bolesti, 
zatim za pregledi i liječenje životinja, kastracija  i sterilizacija životinja, hrana za životinje i 
na koncu honorari za djelatnike azila.  
 Prevencija rizika nastanka bolesti cirkulacijskog sustava: Bolesti cirkulacijskog sustava 
su odmah iza novotvorina ( za koje se već provodi niz preventivnih programa) vodeći uzrok 
smrtnosti u Zadarskoj županiji. Dom zdravlja Zadar ove godine započinje sa provođenjem 
ciljanih preventivnih programa namijenjenih smanjenju  rizika nastanka i razvoja bolesti 
cirkulacijskog sustava. Program će se provoditi preko patronažne djelatnosti koja će osigurati 
kontinuitet provođenja kontrole kolesterola i triglicerida svake godine u definiranoj rizičnoj 
skupini. Svaka od 33 patronažne sestre trebaju imati posebne aparatiće i trakice. Godišnji 
obuhvat od 2% populacije u dobi od 20 do 60 godina podrazumijeva potrebu za oko 70 kutija 
trakica za trigliceride i isto toliko za kolesterol te potrebni broj aparatića.  
Dežurstvo pedijatara nedjeljom: Dežurstva pedijatara subotom regulirana su aktima HZZO 
i obavljaju se u ordinacijama pojedinih pedijatara, dok za nedjelje nije nađeno odgovarajuće 
rješenje zbog čega su roditelji primorani za eventualne intervencije djecu voditi na Hitnu 
medicinsku pomoć, što nije dobro rješenje. Naime, u čekaonicama HMP-a  nedjeljom  
stvaraju se velike gužve, a korištenjem istih prostora i opreme te uslijed smanjenog imuniteta 
djece, moguć je prijenos pojedinih zaraznih bolesti na djecu, poglavito u ljetnom periodu za 
vrijeme visokih temperatura ili zimi kada su učestale pojave prehlada ili epidemije gripe.   
    Zbog svega navedenog,  i  činjenice da Dom zdravlja nema osigurana sredstva za ovu 
aktivnost, obvezu podmirivanja troškova za ovu aktivnost preuzimaju Grad Zadar (80.000,00 
kn) i Zadarska županija (40.000,00 kn), što je regulirano Sporazumom o sufinanciranju 
dežurstava pedijatara, zaključenom između Grada Zadra, Zadarske županije i Doma zdravlja 
Zadar nadnevka 25. Siječnja 2011. Godine. 

 Dodatni, osmi tim Hitne medicinske pomoći: Stručno povjerenstvo Ministarstva zdravstva 
i socijalne skrbi izdalo je dozvolu za rad Zavodu za hitnu medicinu Zadarske županije. 
Spomenuto povjerenstvo na očevid je izašlo u petak, 9. Rujna 2011. godine, te je detaljno 
pregledalo prostor i medicinsko - tehničku opremu koja je zdravstvenim djelatnicima nužna 
za obavljanje hitne medicinske službe. Zavod će dobiti osam novih potpuno opremljenih 
vozila hitne medicinske službe i imati će dovoljan broj timova, čime prestaju potrebe 
financiranja dodatnih timova iz proračuna Grada Zadra i Zadarske županije.  

Adaptacija i uređenje otočkih ambulanti :  
Neke od ambulanti na zadarskim otocima u takvom su stanju da jedva zadovoljavaju 
minimum uvjeta za pružanje zdravstvenih usluga. Tako su u posljednjih nekoliko godina  
sredstvima iz proračuna Grada Zadra obnovljene ambulante na otoku Olibu, u Brguljama i 
Zapuntelu na otoku Molatu.  Tijekom 2011. godine  nastavit će se sa istom praksom 
poboljšanja zdravstvene zaštite na zadarskim otocima za što se u proračunu za 2011. godinu 
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osigurava iznos od 30.000,00 kn. Sredstva će biti transferirana Domu zdravlja Zadar koji će 
voditi nabavu i nadzirati izvođenje radova.  
 
Disperzija ordinacija opće/obiteljske medicine po mjesnim odborima: Poznato je da je 
najveći broj ambulanti, poglavito ambulanti opće/obiteljske medicine, skoncentriran u užoj 
gradskoj jezgri, što predstavlja problem s jedne strane stvaranjem dodatnih prometnih gužvi 
na Poluotoku, a s druge strane  i problem nedovoljne dostupnosti zdravstvene skrbi starijim i 
teže pokretnim osobama koje žive u rubnim dijelovima grada. Stoga je donesena Odluka 
Grada Zadra kojom će se poticati disperzija ambulanti opće/obiteljske medicine po mjesnim 
odborima gdje one još ne postoje, a gdje živi više od 12.000 stanovnika: MO Gaženica, Ploče 
i Dračevac (3448 stanovnika), zatim MO Smiljevac i Crvene kuće (5.719 stanovnika), MO 
Kožino i Petrčane (1.406 stanovnika) te MO Diklo (1.794 stanovnika). Otvaranje ili 
izmještanje ambulanti provodit će se u koordinaciji između Grada Zadra, Zadarske županije i 
koncesionara pojedinih ambulanti. Grad će godišnjim iznosima od 120.000,00 kn pomoći bilo 
u osiguranju prostornih uvjeta, bilo u adaptaciji postojećih prostora ili plaćanjem iznosa 
godišnjih koncesija za obavljanje javne zdravstvene službe. 
 
Pomoć Općoj bolnici Zadar:   U proteklih desetak godina iz Proračuna Grada Zadra 
nabavljeno je niz dijagnostičkih aparata i uređaja (ultrazvučni aparati, digitalni kolor dopler, 
perimetar, mikroskopi za pojedine odjele, kolonoskop i gastroskop, CT aparat, magnetska 
rezonanca…), a ulagana su sredstva i u: financiranje i opremanja nove bolničke kuhinje, 
izgradnju odjela psihijatrije, neurologije, centralne bolničke sterilizacije, projektiranje 
Poliklinike itd. čime je značajno podignut standard i kvaliteta pružanja zdravstvenih usluga u 
Općoj bolnici Zadar. 
Budući da su istekom 2010. Godine prestale i zadnje obveze plaćanja iz prethodno 
navedenog, na zahtjev OB Zadar dana je suglasnost i za nabavu angio sale za Odjel 
radiologije, jer uređaj koji se do sada koristio nabavljen je prije gotovo dvadeset godina i 
tehnološki je u potpunosti zastario. Nabavkom ovog uređaja omogućeno je proširenje 
dijagnostičkih zahvata koji se do sad nisu mogli obavljati u OB Zadar. Osim toga korištenjem 
ovog uređaja značajno se smanjio broj invazivnih kirurških zahvata, što je rezultiralo 
skraćenjem boravka u bolnici i smanjenju troškova stacionarnog liječenja bolesnika. 
Vrijednost ovog uređaja iznosi 5.500.000,00 kn, što će se otplaćivati tijekom trogodišnjeg 
razdoblja. Za otplatu druge rate tijekom 2012. godine osigurava se iznos od 2.000.000,00 kn.   
 
Primarna prevencija i borba protiv bolesti ovisnosti : Grad Zadar zajedno sa ostalim 
priobalnim gradovima hrvatske već nekoliko godina za redom zauzima jedno od vodećih 
mjesta po pitanju zlouporaba opojnih droga. U službi za prevenciju i izvanbolničko liječenje 
registrirano je oko 1.300 ovisnika s područja Zadarske županije, a tijekom jedne godine njih  
oko 400 do 500 javlja se na liječenje supstitucijskom terapijom (metadon ili subotex). 
Eksperimentatori sa alkoholom i „lakšim drogama“ sve su mlađi, a opijatski ovisnici   sve 
kasnije se javljaju na tretman liječenja. U suradnji sa Službom za ovisnosti Zavoda za javno 
zdravstvo, školama, roditeljima, udrugama građana i drugim ustanovama u 2012. godini 
provodit će se niz aktivnosti s ciljem da se takvo stanje promijeni na bolje. Pored toga u 
porastu je i pojava tzv. „tihih ovisnosti“ koje podrazumijevaju ovisnost o alkoholu odnosno 
prigodnom opijanju mladih, klađenju, kocki, igrama na sreću, pretjeranom sjedenju ispred 
televizora i računala itd. U porastu je i nasilje i zlostavljanje među mladima i nad mladima. 
Svemu tome će se dati prioritet kako bi se te pojavnosti smanjile.  
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PROMIDŽBA I INFORMIRANJE : 
-  promicanje zdravlja i zdravih stilova življenja, putem medija,  organiziranjem predavanja, 
okruglih stolova, tribina itd. 
-  provedba programa obilježavanja prigodnih nadnevaka vezanih za promicanje zdravlja; 
međunarodni dan nepušenja, međunarodni dan  i međunarodni mjesec borbe protiv ovisnosti, 
svjetski dan mladeži, svjetski dan zdravlja… 
-  nastavak kampanje o suzbijanju zlouporabe opojnih droga pod nazivom „Tu među nama“ 
-  Objava javnih poziva za prikupljanje programa s područja prevencije i suzbijanja 
zlouporabe opojnih droga i programa za djecu i mlade   
INTELEKTUALNE USLUGE: 
-   osmišljavanje  idejnih rješenja za prigodne plakate i ostale promidžbene materijale 
-  honorari za predavače pojedinih stručnih predavanja o suzbijanju zlouporabe opojnih droga 
(zdravstveni sustav, školski sustav, nevladin sektor…) i izradi elaborata o inovacijama na 
području borbe protiv ovisnosti sa svim štetnim  posljedicama,   
-  epidemiološko istraživanje o pojavnosti opojnih droga kod mladih u gradu  Zadru. 
TEKUĆE DONACIJE U NOVCU: Obiteljski centar dostavio je prijedlog za provedbu programa 
prevencije ovisnosti i suzbijanja neprihvatljivog ponašanja mladih (pored ovisnosti o drogama 
i ovisnost sve učestalije su prisutne i ovisnosti o igrama na sreću (kladionice i kocka), o video 
igricama i internetu, nekontroliranoj prehrani i opijanju, nekontroliranoj kupovini realno 
nepotrebnih stvari,  itd.) za koje nisu osigurana sredstva iz proračuna resornog ministarstva. 
Budući da Centar raspolaže educiranim stručnim osobama, kvalificiranim za realizaciju takvih 
programa koji zacijelo mogu rezultirati smanjenju tih pojava njihov prijedlog uvršten je u 
proračun. 
 
Osmišljavanje slobodnog vremena mladih: Ova aktivnost podrazumijeva afirmaciju športa 
i športskih aktivnosti kao izvora životne radosti djece i mladih, organiziranjem prigodnih 
športskih susreta pod motom «športom protiv droge», zatim poticanje volonterstva 
građanskog aktivizma mladih, čime će se mladi aktivnije uključivati u rješavanje problema 
unutar zajednice, a ujedno udaljavati od nepoželjnih i rizičnih ponašanja te podržavanje 
programa udruga mladih čije su osnovne aktivnosti usmjerene na korištenje slobodnog 
vremena. 
 
 Školski preventivni programi -  „Trening životnih v ještina“:  Škola je najvažniji u 
društvu organizirani sustav koji može ispraviti barem dio odgojnih propusta  obitelji. Također 
je to jedini društveni sustav koji na jednom mjestu može okupiti gotovo svu djecu, njihove 
roditelje i mnoge stručnjake drugih ustanova na razini lokalne zajednice. Prema Nacionalnoj 
strategiji školski preventivni program koncipiran je kao integralni dio odgojno-obrazovnog 
procesa koji u najvećoj mjeri neposredno provodi postojeći stručni kadar u školama. Temeljni 
mu je cilj u interesu zaštite zdravlja smanjiti interes djece i mladeži za iskušavanje sredstava 
ovisnosti. Stoga je svaka škola bila dužna sukladno svojim specifičnostima i uzrastu učenika 
izraditi svoj program prevencije ovisnosti. Međutim, u praksi se pokazalo da se pojedine škole 
ne pridržavaju odredbi iz Nacionalne strategije i da se program provodi neujednačeno. Stoga 
se od početka 2011. Godine u partnerstvu Zadarske županije, Grada Zadra, Zavoda za javno 
zdravstvo i škola, provoditi jedinstveni Školski preventivni program nazvan „Učenje 
socijalnih vještina“. Program neposredno provodi i za njegovu provedbu snosi odgovornost 
Služba za mentalno zdravlje, prevenciju i liječenje ovisnosti ZJZ Zadar uz angažman 
volontera-studenata sa Sveučilišta u Zadru, a uz financijsku potporu Grada Zadra i Zadarske 
županije. 
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 Pomoć udrugama građana i ustanovama čiji  su programi vezani za borbu protiv 
bolesti ovisnosti  : Udruge građana važan su segment u provedbi gradskog programa 
usmjerenog na suzbijanje zlouporabe opojnih droga. Svojim aktivnostima pokrivaju vrlo širok 
spektar djelovanja, od primarne i sekundarne do tercijarne prevencije ovisnosti o opojnim 
drogama, a obuhvaćaju i programe resocijalizacije i rehabilitacije izliječenih ovisnika. 
Upravni odjel za socijalnu skrb i zdravstvo Grada Zadra  svim takovim udrugama pruža 
financijsku potporu za provođenje njihovih programa.   
-  Udruga «Porat» - udruga apstinenata za pomoć pri resocijalizaciji                
-  Udruga «CINAZ»- udruga za izvannastavne i izvanškolske aktivnosti 
-  Udruga „Nada“- okuplja  roditelje i članove obitelji ovisnika o opojnim drogama,  
-  Udruga «Zadar snova» - udruga za informiranje, educiranje i osvješćivanje mladih 
-  Komuna «Mondo nuovo» - priprema, upućivanje  i liječenje  ovisnika o opojnim drogama  
 - Komuna «Cenacolo»- priprema, upućivanje i liječenje i  ovisnika o opojnim drogama 
-  Re-To centar, apstinenti i ovisnici u radno okupacijskom  tretmanu liječenja    
-  Caritas – programi prevencije ovisnosti i neprihvatljivog   ponašanja kod mladih 
-  Crveni križ Zadar -  programi zamjene  narko- pribora te savjetovalište za ovisnike 
-  Klub liječenih  alkoholičara  
 - Obiteljski centar, brojni  programi prevencije ovisnosti , neprihvatljivog ponašanja mladih,           
suzbijanja obiteljskog nasilja itd 
-  Zavod za javno zdravstvo Zadar-Služba za ovisnosti - programi prevencije ovisnosti  
-  Dom zdravlja i ambulante primarne zdravstvene  zaštite- „Metadonski program“ 
-  Studentsko savjetovalište 
 
Pomoć pri resocijalizaciji izlije čenih ovisnika:  Ured Vlade RH za suzbijanje zlouporabe 
opojnih droga donio je projekt resocijalizacije izliječenih ovisnika o opojnim drogama. Pod 
resocijalizacijom se u najširem smislu riječi podrazumijeva svaki oblik društvenog 
uključivanja i afirmacije kroz različite aktivnosti iz područja športa, kulture, rada i drugih 
društvenih aktivnosti. Resocijalizaciju će ubuduće provodi Zavod za zapošljavanje, Centar za 
socijalnu skrb i nevladine udruge sredstvima iz državnog proračuna zbog čega za provedbu te 
aktivnosti nije više potrebna financijska potpora iz Proračuna Grada zadra.   
 
Prevencija širenja zaraznih bolesti kod intravenoznih  ovisnika o opojnim drogama                                         
Poznata je činjenica da je preko 50% intravenoznih ovisnika zaraženo jednim od virusa 
hepatitisa B ili C a u zadnje vrijeme pojavljuje se zaraza i virusom HIV-a te da se ta zaraza, 
već korištenim špricama i iglama prenosi na još uvijek zdrave i nezaražene ovisnike. Da bi se 
prijenos zaraze sveo na najmanju moguću mjeru omogućeno je svim intravenoznim 
ovisnicima da mogu zamijeniti korištene za sterilizirane igle i šprice ili naprosto besplatno 
uzeti nove. Također budući da se dio zaraznih bolesti širi i putem seksualnih odnosa 
omogućeno je besplatno uzimanje i kondoma i higijenskih maramica. 
 
Savjet mladih Grada Zadra: Odlukom Gradskog vijeća od 20. siječnja 2010. godine 
izabrani su članovi Savjeta mladih Grada Zadra, a 03. ožujka iste godine održana je 
konstituirajuća sjednica Savjeta i donesen je Poslovnik o radu. Nakon toga uslijedile su brojne 
aktivnosti Savjeta (javne tribine, okrugli stolovi, stručna predavanja, kampanja i istraživanje o 
problemima i potrebama mladih grada Zadra, što podrazumijeva i popratne materijalne 
troškove kao što su tiskanje plakata, brošura, anketnih upitnika, obrada podataka, putni 
troškovi…) s nakanom da se u aktivnosti savjeta i općenito u osmišljavanje programa mladih 
uključi što veći broj mladih s ciljem da se konačno donese četverogodišnji plan djelovanja za 
mlade grada Zadra. U ovom trenutku, izrada programa je u samoj završnici i očekuje se 
njegovo usvajanje i prezentacija javnosti. Djelovanje Savjeta mladih već do sad se pokazalo 
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kao učinkovit način prepoznavanja i rješavanja pitanja i potreba mladih u gradu Zadru. 
Tijekom 2012. godine bit će potrebno raspisati novi natječaj za izbor novih članova Savjeta 
mladih, jer  prema Zakonu o Savjetu mladih mandat Savjeta traje dvije godine.    
 
Pomoć u stručnom usavršavanju djelatnika u sustavu zdravstva i socijalne skrbi  
        Prema mreži ugovornih subjekata iz područja medicine rada na području Zadarske 
županije nedostaju čak tri specijalista medicine rada, zbog čega je bilo nužno ubrzati 
realizaciju specijalizacije jednog dr. med. i iz tog područja medicine. Dom zdravlja obavio je 
sve potrebite radnje u skladu sa važećim propisima za izbor liječnika kojeg će se uputiti na 
specijalizaciju u trajanju od četiri godine, počevši od 2008. godine. Ugovorom o 
specijalizaciji iz veljače 2008. godine Grad Zadar i Zadarska županija obvezali su se 
financirati ovu specijalizaciju u jednakim dijelovima  do okončanja specijalizacije, odnosno 
do  isteka 2012. godine. Ostala specijalizacije, odnosno stručna usavršavanja odnose se na 
ekipiranje Službe za ovisnosti i mentalnog zdravlja Zavoda za javno zdravstvo Zadar. Istekom 
2012. godine sve započete aktivnosti u svezi navedenih stručnih usavršavanja završavaju, 
čime prestaju obveze daljnjeg sufinanciranja iz proračuna Grada Zadra.  
 
Održavanje stručnih skupova: Tijekom godine organizira se niz iznimno korisnih stručnih 
skupova s područja zdravstva i socijalne skrbi. Ponekad se stručni skupovi održavaju izvan 
Zadra, ali najčešće se radi o skupovima koji se održavaju se u našem gradu, nisu na vrijeme 
planirani i takvog su značenja da ih je iz više razloga uputno financijski podržati.   
  
Financiranje programa udruga za pomoć oboljelima: Suočavanje s pojedinim bolestima 
kod određenog broja osoba  često je popraćeno  velikim stresom, pa i sam tijek liječenja i 
prilagodbe na kronične i teško izlječive bolesti zna biti traumatičan. U takovim situacijama 
veliku korist i potporu  oboljelima pružaju osobe koje su već prošle taj put, a okupljene su 
kroz udruge oboljelih od različitih vrsta bolesti. Pored toga oboljele osobe u matičnim 
udrugama dobivaju niz korisnih informacija za njihovo daljnje liječenje i suočavanje s 
bolešću. Predstavnici udruga, zajedno sa stručnim osobama, prvenstveno liječnicima 
specijalistima organiziraju javne tribine, okrugle stolove i druge javne manifestacije, a sve s 
ciljem senzibilizacije javnosti te pomoći u prevenciji, nastanku i liječenju pojedinih bolesti.   
  - Društvo oboljelih od multiple skleroze Zadar 
  - Zadarska dijabetička udruga  
  - Udruga dijaliziranih, transplantiranih i kroničnih bubrežnih bolesnika Zadar 
  - Udruga Liga protiv raka 
  - Udruga za osteoporozu Zadar 
  - Hrvatsko društvo za celijakliju Zadar 
  - Udruženje medicinskih sestara Zadar 
  - Hrvatska katolička udruga medicinskih sestara i tehničara Zadar 
  - Hrvatska mreža zdravih gradova 
  - Akcije dobrovoljnih davalaštva krvi 
  - Hrvatska udruga za prava pacijenta 
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 V.  HRVATSKI BRANITELJI 
      
    Udruge iz Domovinskog rata svojim programima nastoje promicati značaj Domovinskog 
rata u cjelini kao i pojedine važne vojno-redarstvene operacije  koje su značajno utjecale na 
tijek rata i konačni ishod koji je rezultirao stvaranjem samostalne i neovisne Republike 
Hrvatske. Također jednako važan segment njihovih aktivnosti je i  pružanje različitih vidova 
pomoći hrvatskim braniteljima okupljenih u jednoj od udruga proisteklih iz Domovinskog 
rata.   
Za provedbu aktivnosti Programa zaštite hrvatskih branitelja i digniteta Domovinskog rata za 
razdoblje 2012-2013. Godinu planirana sredstva prikazana su u slijedećoj tablici:  
 
 
TABLICA 5. 
Red. 
broj 

Glava 0440: Hrvatski branitelji Prora čun 
2011. 

Proračun 
2012. 

Projekcija 
2013. 

1. Pomoć hrvatskim braniteljima iz 
Domovinskog rata i članovima 
njihovih obitelji 

950.000,00 920.000,00 1.000.000,00 

1.1. Programi udruga branitelja iz 
Domovinskog rata 

590.000,00 590.000,00 590.000,00 

1.2. Pomoć djeci branitelja iz 
Domovinskog rata 

50.000,00 50.000,00 50.000,00 

1.3. Psihosocijalna pomoć braniteljima 
iz Domovinskog rata 

100.000,00 80.000,00 100.000,00 

1.4. Pomoć pri stambenom zbrinjavanju 
branitelja iz Domovinskog rata 

70.000,00 100.000,00 120.000,00 

1.5. Obilježavanje obljetnica iz 
Domovinskog rata 

20.000,00 20.000,00 20.000,00 

1.6. Održavanje grobnica i grobnih 
mjesta poginulih branitelja iz 
Domovinskog rata 

20.000,00 20.000,00 20.000,00 

1.7. Sufinanciranje udruga iz II 
svjetskog rata i poraća 

100.000,00 60.000,00 100.000,00 

UKUPNO Glava 0440      950.000,00    920.000,00 1.000.000,00 
 
 
 
Obrazloženje:  
 
Udruge iz Domovinskog rata: 
-  Udruga roditelja poginulih branitelja 
-  Udruga hrvatskih vojnih invalida iz Dom. Rata Zadar 
-  Udruga hrvatskih dragovoljaca iz Dom. rata 
-  Udruga veterana iz Domovinskog rata 
-  Udruga udovica hrv. branitelja iz Dom. Rata 
-  Udruga 112. Brigade Zadar 
-  Udruga hrv. branitelja oboljelih od PTSP-a 
-  Udruga hrvatskih civilnih stradalnika iz dom. rata 
-  Udruga Specijalne policije iz Dom. rata 
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-  Udruga žena iz Domovinskog rata 
-  Udruga maloljetnih dragovoljaca Dom. rata 
-  Udruga Hrvatski bojovnik 
-  Udruga veterana IV Gardijske brigade iz Domovinskog rata 
-  Udruga tenkista iz Domovinskog rata 
-  Udruga veterana Otočkog bataljuna iz Domovinskog rata 
-  Udruga „Prvi hrvatski redarstvenik“ – podružnica ZD županije 
-  Gardijsko središte za spec. obuku dočasnika „D.T. Gavran“ 
-  Udruga HVIDR-a Zadarske županije 
 
Udruge iz II svjetskog rata i poraća 
-  Udruga antifašističkih boraca i antifašista   
-  Udruga ratnih i vojnih invalida grada Zadra  
-  Udruga logoraša antifašista u talijanskom  koncentracijskom logoru Molat  
-  Udruga za stradalnike II svj. rata pod okupacijom Italije i Njemačke 41-45 godine Zadar  
-  Hrvatski domobran «Udruga ratnih veterana» Zagreb-ogranak Zadar  
-  Hrvatsko društvo političkih zatvorenika  
-  Zdrug  udruga hrvatskih političkih uznika RH i inozemstva 
-  Hrvatsko  društvo političkih uznika «Ivo Mašina» 
 
Pomoć  djeci hrvatskih branitelja : U suradnji s udrugama iz Domovinskog rata povremeno 
se pruža pomoć djeci hrvatskih branitelja, prvenstveno dodjelom prigodnih božićnih i 
novogodišnjih poklon paketića ili jednokratnom novčanom potporom u posebno otežanim 
životnim prilikama obitelji branitelja.  
        
Pružanje psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima : Ovaj program provode stručne i 
posebno educirane osobe Centra za psihosocijalnu pomoć stradalnicima iz Domovinskog rata, 
sredstvima iz proračuna Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti i 
manjim dijelom iz Proračuna Grada Zadra. Pružanjem ovakve vrste pomoći hrvatskim 
braniteljima smanjen je pritisak na zdravstvene ustanove, a značajno je ublažena i 
stigmatizacija braniteljske populacije koja je zbog dijagnoze PTSP-a u protivnom primorana 
boraviti po čekaonicama ambulante psihijatrije OB Zadar ili Psihijatrijske bolnice Ugljan.  
 
Obilježavanje obljetnica iz Domovinskog rata i II svjetskog rata: Tijekom godine 
uobičajena je praksa da se upriliči obilježavanje obljetnica iz Domovinskog rata kao i II 
svjetskog rata (akcija „Maslenica“, obljetnica dana osnutka jedne od zadarskih ratnih 
postrojbi: 112. brigade, 7. domobranske pukovnije, otočkog bataljuna…)   
 
Stambeno zbrinjavanje hrvatskih branitelja: Sukladno Zakonu o pravima hrvatskih 
braniteljima (NN 174/04, čl.40) jedinice lokalne samouprave dužne su stradalnicima 
Domovinskog rata, korisnici stambenih kredita putem resornog ministarstva, za izgradnju 
obiteljske kuće u mjestu prebivališta ustupiti bez naknade građevinsko zemljište i komunalno 
opremanje ( elektro priključak, priključak na vodu i odvodnju). 
      
Održavanje grobnih mjesta i grobnica poginulih hrvatskih branitelja iz Domovinskog 
rata :  Budući da je većina lokalnih zajednica  uvrstila u svoje proračune plaćanje naknade za 
održavanje grobnih mjesta i  Grad Zadar je udovoljilo traženju Udruge roditelja te se od 2009. 
godine započelo s plaćanje održavanja grobnih mjesta svim poginulim braniteljima koji su 
sahranjeni na jednom od zadarskih groblja.                                                                                                   
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     Prema evidenciji kojom raspolažemo, na Gradskom groblju Zadar  sahranjeno je 75 
poginulih hrvatskih branitelja, na Groblju Belafuža 15, na Groblju Bokanjac 3 i na Groblju 
Crno 2 poginula hrvatska branitelja.  Prema podacima „Nasada“ d.o.o. Zadar, godišnji iznos 
naknade za održavanje pojedinih grobnica kreće se od 217, 16 do 241,66 kn, što  ukupno 
iznosi  oko 20.000,00 kn   
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